



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ  
Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА  
ДИРЕКТОР НА РИОСВ ПЛЕВЕН



**ДОКЛАД**

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

**Обект:** Инсталация за производство на амбалажно стъкло с топилен капацитет на пещите над 20t/24h, стопанисвана от "Рубин" АД, гр.Плевен.

**Дата на извършване на проверката:** 21.11.2012 г.

**Място на извършване на проверката:** гр. Плевен, Западна индустриална зона.

**Основание за проверката:** чл.128, ал.1 от Закона за опазване на околната среда, Заповед № РД-806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0787/12.11.2012г. на Директора на РИОСВ-Плевен във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2012 г.

**Цел на проверката:** Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в комплексно разрешително, № 127-Н1/2010г. на оператор "Рубин" АД, гр.Плевен.

**При извършената проверка е констатирано следното:**

В момента на проверката на площадката работи Ванна пещ № 5, захранвана със суровини от стар материален цех. Не се превишава определеният капацитет по условие 4.1 на КР за проверявания период. Представена е производствена справка за производство на стъклomаса в електронен вариант, включваща текущо и годишно отчитане .

Дадените предписания при предходната проверка, документирана с констативен протокол № КП-29-КР-23/15.11.2011г., са изпълнени.

С Решение № 137 от 16.07.2012 на Окръжен съд – Плевен, е открито производство по несъстоятелност на "Рубин" АД. По информация от г-н Валери Филипов, представляващ "Рубин Инвест" АД, инсталацията за производство на амбалажно стъкло на "Рубин АД" е дадена под наем на "Рубин Инвест" АД. При проверката не беше представен договор за наем между двете дружества.

Операторът на комплексното разрешително е определил персонала, който ще извършва дейности по изпълнение на условията в КР и е изготвил актуален списък на органите/лицата, които трябва да бъдат уведомявани. Всички инструкции, свързани с изпълнение на условията в КР, са подготвени и се съхраняват при еколога на дружеството. Няма регистрирани аварийни ситуации до момента на проверката. До момента на проверката операторът не предвижда промяна в работата на инсталациите по Условие 2.

Дружеството разполага с налични разрешителни за водовземане издадени по Закона за водите и актуален договор с "В и К" оператор. Не се надвишават количествата вода за производствени нужди.



Консумираната електроенергия от инсталацията по Условие 2 не превишава стойността, посочена в таблица 8.2.1., представена е производствена справка в електронен вид. Представена е инструкция за експлоатация и поддръжка на топлообменните/ електропреобразователните части на технологичното оборудване. Операторът е докладвал с ГДОС за 2011г. с писмо вх. № 2569/02.04.2012г. количествата консумирани електроенергия изразени като годишна консумация. Употребяваните при работата на инсталацията по Условие 2 суровини и спомагателни материали не се различават по вид и не превишават съответните количества, посочени в КР.

За всички използвани химични вещества и смеси има информационни листове за безопасност предоставени от доставчиците, които отговарят на изискванията на Приложение II на Регламент (ЕО) 1907/2006 относно регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на химикали (REACH). Във връзка с Условие 8.3.4.2. на КР оператора съхранява използваните суровини и спомагателни материали (Натриевия карбонат, доломит, пегматит, фелдшпат, пясък) в бетонови силози. Използваният натриев сулфат е в склад, посочен на Приложение 30 от заявлението. Складовете са закрити, с бетонна основа, без връзка с канализацията. Не се допуска съхраняване на спомагателните материали и реагенти в опаковки с нарушена цялост. Прилага се инструкция за поддръжка на резервоарите по условие 8.3.4.5. Съгласно изискванията на Условие 8.3.4.6., резултатите от проверките на съоръженията и площадките за съхранение на суровини и спомагателни материали към инсталациите, определени с Условие 2., се описват в дневници – няма констатирани несъответствия. По Условие 8.3.4.7 е представен е дневник за регистриране на разливи. Няма регистрирани случаи на разливи.

При проверката са в експлоатация следните източници на емисии в атмосферния въздух: ванна пещ №5 и водогреен котел с мощност 3 MW, на гориво природен газ. Представен е план за временно прекратяване дейността на ванна пещ № 3 от 01.02.2012 г. и извършване на студен ремонт, включително почистване на регенеративните камери, съгласно писмо вх.№ 675/19.03.2012 г. За периода от предходната проверка са проведени СПИ на водогреен котел 3 MW – по показатели SOx, NOx, CO, съгласно Протокол за извършени СПИ № 3К-Р от 23.12.2011 г.; ванна пещ № 3 – по показатели NOx, прах, CO, HF, Cr, Se+Co, съгласно за извършени СПИ № 4К-Р от 23.12.2011 г.; ванна пещ № 5 - по показатели NOx, прах, CO, HF, Cr, Se+Co, съгласно Протокол от изпитване № 1445 от 20.04.2012 г.; по показател NOx, съгласно Протоколи от изпитване № 1638 от 23.07.2012г., № 1836 от 27.10.2012 г. Емисиите на прах и NOx от Ванна пещ № 5 превишават определените НДЕ, съгласно протоколи от изпитване № 1445/20.04.2012г., № 1638/23.07.2012г., № 1836/27.10.2012г., издадени от акредитирана от БСА лаборатория . За замърсяване на въздуха над определените НДЕ, на дружеството е наложена текуща санкция по чл. 69, ал. 1 от ЗООС, с Наказателно постановление № И-9-94-1 от 08.06.2012 г. Изискванията се инструкции към условието са представени при проверката и се прилагат. В представените контролни листове, както и при проверката, не са констатирани неорганизираните емисии и неприятни миризми на площадката. До края на 2012 г. следва да се проведат СПИ на емисиите на SOx, NOx, CO от водогреен котел; емисиите на NOx (за IV тримесечие) от ванна пещ № 5.

Към момента на извършената проверка се установи, че пречиствателното съоръжение – утайтел за промиване на трошки не функционира - не се извършва промиване на трошки. През 2012 година се води експлоатационен дневник на съоръжението, не се установяват отклонения в контролираните параметри. На площадката се провежда собствен мониторинг на отпадъчни води и са представени протоколи за 2012 г. Не са констатирани отклонения от индивидуалните емисионни ограничения заложи в Комплексното разрешително. Спазени са всички изисквания и условия по издаденото Комплексно разрешително на оператора.

Във фирмата е въведено разделно съхранение на отпадъци на обособени и обозначени площадки. Образуваните и приети отпадъци не се различават по вид (код и наименование) от разрешените с комплексното разрешително. Има превишаване количеството на отпадъци с код 10 11 10 и 15 01 01. По данни на представителя на фирмата, се дължи на почистване на стария



материален цех и пресортиране на готова продукция поради проблем с фолиращата инсталация. През 2012 г. са оползотворени 15 211 т собствен технологичен брак с код 10 11 12. Приети са за оползотворяване отпадъци с код 15 01 07. Представени са инструкции, касаещи третирането на отпадъците. Записи по прилагането им са отразени в Оценка за съответствието на събирането, съхранение, рециклиране и транспортиране на отпадъци.

Последното наблюдение на показателите за шум в околната среда е извършено чрез провеждане на собствено измерване, документирано с представен Протокол за проведени СПИ на нива на шум. Окончателният протокол от изпитване не е получен в дружеството и не е представен при проверката. Съгласно данните от протокола, граничните стойности за нива на шум в околната среда – по границите на площадката и в мястото на въздействие, не са превишени. Докладът с резултатите от проведеното СПИ на шум, включително окончателният протокол от изпитване, следва да се представи в РИОСВ с ГДОС. Изискващите се инструкции към условията са представени при проверката и се прилагат. В представените контролни листове, както и при проверката, не са констатирани неорганизиран емисии и неприятни миризми на площадката.

Констатирани са многократни превишения на показател антимон и превишение на показател нефтопродукти за МП №3, превишение на показатели обща твърдост и хром за МП №1, №4 и №5. Предвиждат се коригиращи действия – промивка на всички МП да се извърши до 31.05.2013 г. Операторът декларира, че за проверявания период не е констатиран разлив на опасни вещества, касаещи замърсяването на подземни води.

По условие 14.3 на КР се води документация за възникнали аварийни ситуации. За проверявания период няма регистрирани случаи на възникнали аварии. Прилага се инструкция съгласно Условие 14.4. Направена е оценка за възможността за изпускане в резултат на аварийна ситуация в канализацията на опасни химични вещества. Предвидени са мерки за ограничаване или ликвидиране на последствията при залпови замърсявания на отпадъчните води вследствие на аварийни ситуации

Дружеството прилага инструкции за пускане (влизане в стабилен работен режим) и спиране на инсталацията по Условие 2, включени към обща процедура “Производство на шихта” в ISO 9001/2008.

Операторът е представил в РИОСВ – Плевен План за временно прекратяване дейността на пещ №3 с писмо вх. № 984/07.02.2012г. и декларира, че включените в плана условия се изпълняват в определените срокове. При предстояща промяна в работата на инсталациите в Условие 2, дружеството ще представи План за временно прекратяване на дейността на инсталациите или част от тях в РИОСВ - Плевен.

В РИОСВ - Плевен е представен ГДОС за 2011г. за изпълнение на дейностите, за които е предоставено КР с вх. № 2569/02.04.2012г. и допълнение вх. № 2569/21.05.2012 г.

Съставен е констативен протокол № КП-25-КР-22/21.11.2012г. и списък за проверка на изпълнението на условията на комплексно разрешително, № 127-Н1/2010г. на оператор “Рубин” АД, съдържащ 22 бр. листове.

#### **Заключение:**

Във връзка с констатираните при проверката несъответствия, с условията в комплексното разрешително, на законните представители на „Рубин” АД гр. Плевен са дадени предписания по Условие 11. и по Условие 5. с конкретен срок за изпълнение.

#### **Приоритети за последваща контролна дейност:**

Проследяване и контрол по изпълнение на предписанията;

